

9/17

星期四

责编:樊海燕 美编:王莺燕 组版:竺巍

生活常州

24小时读者热线

96060

民生为本 民利至上

今年以来大小停水事故263次

自来水公司也很痛苦:部分地区地下埋藏管线资料不全,城市改造过程中容易挖断水管

短 11天时间里,位于吊桥路改造工地附近的吴家场100多户居民家中停了两次水,这些居民的生活受到了很大的影响。《生活常州》了解到,由于常州今年开展大规模的城市改造,截至目前,大大小小的停水事故已经多达263次,平均下来几乎每天都要发生一起停水事故。为何会这样?昨日,《生活常州》走访了有关部门。

现象:吴家场11天断水两次

家住吴家场的李先生说,9月4日上午,他家里出现了第一次停水,“当时家里人正准备做饭,突然发现没水了,米没法淘,菜也没法洗,当天中午不得不去外面小饭店解决了午饭。”随后李先生发现,断水的并非他一户人家,吴家场两幢楼房的一百多户居民全部断了水,“之前没有听说要停水啊,

我在报纸上找了半天,也没有发现断水的消息。”李先生想到附近正在施工,于是便下楼去找施工人员问,一问才知道原来施工时把一根自来水管道给挖断了,打电话去自来水公司,对方回复正派人修复管道,但具体什么时候恢复供水还不知道。

吴家场的自来水直到9月5日下午5点才恢复供应,没有水用的日子让李先生一家疲惫不堪,“去外面吃饭,去外面洗澡,去外面洗衣服,连上个厕所都要用桶里的水。”

然而,到了9月14日,自来水又停了。“是从下午1点开始停的,之前也没有任何预兆,一直停到晚上7点,和上一次一样,我们一家又到外面吃了晚饭。”

《生活常州》了解到,这两次停水影响到的居民包括吴家场两幢楼房的100多个住户。有居民表示,这两次断

水事故的原因都是施工方野蛮施工导致的。

施工方:埋藏管线资料不全

对于野蛮施工的说法,施工主体常州市政管理部门并不认同。有关人士表示,挖断水管的原因很复杂,有客观的,也有人为的,但作为改造的主体,市政部门会要求施工方在施工前和自来水公司协商,由自来水公司的工程人员交底后才能施工,“但吊桥路历史比较久远,其地下埋藏的管线资料部分已经丢失,施工方也不能掌握管线的走向、埋深等具体数据,所以只能边施工边探索,摸着石头过河,在这种情况下挖断水管的现象很难避免。”

自来水公司:停水事故和城市改造有关

常州通用自来水公司管

网计量部有关负责人表示,自来水管遭人为损坏主要有三方面的原因,首先地下埋藏管线资料不全,交底不准确;其次是即使交底准确,资料也全,但现场施工人员在施工过程中发生误差。最后一个则完全是人为损坏,比如有些管道暴露在外,遭到破坏或偷窃等。“一般情况下,断水事故中出现的上述原因各占1/3”。

该负责人认为,上述两起断水事件原因其实各不相同,9月4日那起是由于自来水公司员工在对自来水新旧管道割接时出现操作失误,“但在这个过程中把吴家场两幢居民楼的住户漏掉了,最后只能重新来,因此受影响的主要是这两幢居民楼的一百多个住户。”

而9月14日那次停水则完全是野蛮施工所致,“当时管道已经暴露在地面上,但由于施工方没注意,把管道给挖

破了。”

自来水公司有关数据显示,截至目前,今年因施工而导致的断水事故大大小小已经有263起,这主要和目前常州大范围的城市改造有关,事故多集中在中吴大道、吊桥路等几条道路改扩建现场附近。另据介绍,由于常州部分老城区的地下埋藏管线大多年代久远,有的地方的自来水管道使用历史甚至超过了40年,一方面管道老化,另一方面管线数据遗失较多,加上曾经的一些老技术人员离开或去世,关于地下管线的判断只能依靠先期调查,后期现场勘察来实现。“要想不发生事故,一方面要靠施工方注意施工方式方法,另外我们也会多走访一些老工人,在道路改造前把地下的管线摸清楚,尽量避免再发生这样的事。”自来水公司的有关工作人员介绍道。

刘劲松

今明两天都是阴天



天气

一场秋雨过后,昨天常州的气温仿佛设定好的空调,白天一直恒定在23℃-26℃之间,在室外体感可能还要再凉一点。据悉,今明两天,仍有弱冷空气前来骚扰,常州将持续阴天,市民难见阳光,即使是白天温度也偏低。所以提醒市民出门前要记得多加件外套,想洗车的朋友可能还要再等等,最近一段时间天气都不太好。

空气质量报告

预计今天常州空气质量良,空气污染指数61-81,空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

生活提醒

晨练指数:早晨气象条件较适宜晨练,但天气阴沉,风力稍大,晨练时请选择合适的地点。

旅游指数:阴天,风稍大,但温度适宜,总体来说还是好天气。这样的天气很适合旅游,您可以尽情享受大自然的风光。

今明后三天天气

17日,多云转阴,东南风3-4级,21℃-27℃;
18日,多云转阴,东南风3-4级,21℃-27℃;
19日,多云转阴,东南风3-4级,21℃-27℃。

孙羽霖

常州地税行政审批制度改革
9月份开始 征税改为报税

“9月份开始,税务的缴纳,将由以前的税务部门征税改为纳税人自己报税。”昨天,常州市税务部门举行发布会,就常州税务行政审批制度改革和涉税业务“同城通办”这一被称为“地税部门自身的一次深刻革命”的具体情况作了发布。

征税改为报税

常州市地税局有关负责人介绍说,这次税务行政审批制度改革本着“诚实纳税推定”原则,将税法赋予的纳税人权利和责任全部归还给纳税人。对于税务机关而言,就是将原先省局、市局的审批权限尽可能下放给县区一级,将层层审批的审批方式改为前台直接办理;对于纳税人而言,就是对照税收政策的规定,自行处理减免税等一些涉税问题,自觉履行法律赋予的责任和义务,并承担一定的税收法律风险,从而促进其纳税遵从度的提高。而税务机关在放权、还责于纳税人的同时,将加大后续监督检查力度,对不诚信的纳税行为进行追究。

“我们目前推行的这种举措,从纳税人的角度来说,以前缴税都是由税务部门征收,各种按照政策规定的应缴纳税、减免税事项等,全部都由税务部门包办,而这次税务行政审批制度改革后,纳税人根据相关政策自己填表报税缴税。而税务部门则加强监管,也就是说,如果事后被税务部门查出偷漏税的,处罚将很严厉。”

下放39个审批权限

据常州市地税局有关人士介绍,这次税务行政审批制度改革有五方面的内容,主要包括下放权限、简化程序、事后监督等。根据此次改革的相关规定,除少量报国家税务总局、江苏省地税局和国、地税联合审批项目外,其它常州

市地税局的涉税事项审批权限,全部下放到二市一区地税局和市区各税务分局。本次行政审批制度改革后,共下放审批权限39个,不需审批的14项,流程减少44项,减少前置条件5项。经调整后的涉税审批、备案项目分三大类,即审批类、备案类和日常管理类,一共253项。

此次改革的第二大内容是“统一标准,内容规范”。对审批、备案项目从实体和程序上进行规范。同时明确每个项目、流程、工作节点、工作环节、表证单书、审核重点等的具体要求。

另外,按照“一站式”服务的要求,整合办税窗口设置,全面下放审批权限,由办税服务厅统一管理。

此外,此次改革把原来的先审核后审批调整为先审批后监管。把原来分散在各职能部门的涉税审批申请受理,前移到办税服务厅窗口,统一受理,只要纳税人提供的申请资料完整、准确,在形式和逻辑上符合规定要求,办税窗口进行完整性和符合性的初步审核,便可在窗口当场得到审批和办结,不符合要求的将资料退还给纳税人,并一次性告知原因或需补齐的资料、手续。

最后,此次改革建立了事后调查的监督机制。对纳税人提供资料的真实性由办税窗口内部流转至管理部门,管理部门启动事后调查评估程序,予以监督。本次改革工作中对提供虚假资料、采取欺骗手段取得涉税审批手续的,撤销相关审批项目,并按《征管法》有关规定进行严厉处罚,追究相关责任人的执法责任。同时对有疑问问题的单位,还要进一步完善纳税评估、事中检查和事后稽查等监管措施。

涉税业务“同城通办”

与此次税务行政审批制

度改革相应的是推行涉税业务“同城通办”。“同城通办”是以现有省级大集中系统为依托,纳税人在本地区不受经营地点和所属税务机关的限制,实现税务登记、申报纳税、缴纳税款、领购发票(冠名发票除外)、税务机关代开发票等涉税业务的“同城通办”,即常州市区、武进区、金坛市、溧阳市四个区域内的纳税人在本区范围内任何一个办税服务厅,均可办理上述涉税业务。

“同城通办”是在严格执行国家法律、法规的基础上,采取的方便纳税人办理涉税业务的服务性举措。其实施必须坚持依法治税,确保在“同城通办”范围内的税收政策的一致性,办税流程的规范统一性,切实维护好国家利益和纳税人合法权益。“同城通办”还实行简并高效、优化服务的原则。以满足纳税人需求为目的,以对纳税人的基本信任为基础,充分运用现代化科技手段,依法简化、优化办税工作流程,合理配置各种资源,提高税收管理与服务效能。

针对改革举措推行后,企业在报税时会遇到的很多具体困难和问题,税务部门将加强培训工作。“推行税务行政审批制度改革,在给纳税人带来便利的同时,对纳税人的素质要求更高了。我们在加强内部人员培训的同时,将利用政策解读会等多种方式为纳税人开展业务培训,并通过12366纳税服务热线、地税网站、短信提醒和纳税服务“1+1”QQ群等途径,接受广大纳税人的业务咨询,使纳税人尽快熟悉各项审批手续和办税流程。同时,希望纳税人积极关注税收政策变化,自觉加强对税收政策的学习和理解,不断提高依法纳税意识和能力。”

刘国庆



▲ 卤肉制成的吉祥鸟

▶ 鸭子做成的小绵羊



厨艺大赛“绝活”不少

昨日,全省青年名厨聚会常州明都师源宾馆,参加“味道2009”青年名厨烹饪大赛江苏赛区的比赛,300多名年轻厨师各自亮出烹饪“绝活”,整个赛场的菜品就像一件件艺术品,让人惊讶不已。

据了解,此次全国大赛由中国烹饪协会名厨专业委员会和《名厨》杂志联合主办,旨在弘扬中华美食文化,发现厨界新星,在全国选拔最具实力的青年名厨。江苏赛区由常州市烹协 and 顺德烹饪技术研发中心承办。据赛区承办方介绍,此次参赛选手覆盖全省13个城市,同时,北京、安徽地区的一些厨师也赶来助阵。报名参赛选手共计300多名,其中1/3是常州选手。

一只小小的绵羊躺在盘中,仔细一看,发现竟然是鸭

子做的,鸭头斜着一放变成了羊头,翅膀做成了羊脚,鸭子的身体倒过来放,像极了羊身,真是奇思妙想,让人拍案叫绝。

在另外一处展区,一个好似用玻璃制成的艺术品在灯光照耀下异常惹眼,仔细一看,像五色的水晶一样透明,间或还隐隐闻到一些香气,一问,才知道这竟然是用蜜糖做成的。

因为常州厨师比较多,江南水乡是江苏一大特色,所以制作的菜品都像一幅幅风景画,有的盘中是钓鱼翁,有的是江南才俊,以南瓜等食物为材,人物、景致被雕刻得栩栩如生。还有大型的泡沫雕,假山气势恢宏,当中辅以一挂飞瀑,琳琅满目的菜肴就在潭中漂浮,让人顿生归隐山林之意。

刘劲松 文/摄

行政事业性收费
一年来减收了5.23亿

数据

《生活常州》昨从常州市财政部门获悉,去年下半年以来,常州累计减免行政事业性收费5.23亿元。

据介绍,2008年以来,为落实扩内需、保增长的政策,进一步减轻企业和社会负担,常州市积极清理行政事业性收费,通过三个阶段的工作,全市共减少收费项目65项,为社会和企业减轻5.23亿元负担。第一阶段为去年7-8月份,重点清理涉及企业的行政事业性收费和政府性基金,常州市共取消收费项目26项(包括2项政府性基金),全市减少收费金额4.73亿元/年。这一阶段减免的收费项目有粮食风险基金、市场物价调节基金、工程定额检测费等。第二阶段为去年11-12月,以财政部发文取消100项收费、省再次取消40项收费为依据,重点清理证照类、登记类和管理类收费,常州市共取消32项,全市减少收费金额3226万元/年。第三阶段自今年9月1日全面清理包括经营服务性收费和行政事业性收费在内的所有收费,取消涉及常州市的7项行政事业性和中介经营服务性收费,市本级预计减少收费金额1700万元/年。 常财宣 刘国庆